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Direzione del Consiglio Comunale 
 

VERBALE N. 25/2021 

SEDUTA DEL 16 GIUGNO 2021   
(Redatto ai sensi dell’art. 32 Regolamento del Consiglio Comunale) 

 

L’anno 2021 (duemilaventuno)  il giorno 16 ( sedici ) del mese di giugno, alle ore 9:00, la 

Commissione 4 è convocata dalla Presidente Mimma Dardano  in modalità telematica, 

secondo quanto previsto dalla Legge  n. 27 del 24 aprile 2020,  con il seguente ordine del 

giorno: 
 

 

 Comunicazione della Presidente; 

 Audizione dell’Assessora alla Casa Benedetta Albanese, del Direttore Direzione 

Servizi Sociali Dottor Vincenzo Cavalleri e della P.O. Sostegno all’abitazione 

Dott.ssa   Margherita Tempestini  sul tema del Bando contributo affitti; 

 Approvazione verbali precedenti sedute; 

 Varie ed eventuali. 

 
Per la Direzione del Consiglio sono stati invitati sulla piattaforma Teams il Direttore dott. 

Giuseppe Ascione, la P.O. Direzione del Consiglio e Commissioni Consiliari, dott.ssa 

Sabrina Sezzani, Vieri Gaddi per la diretta streaming.  
 

Alle ore 9:07 il segretario Mario Rizzuti procede all’appello della Commissione 4 che 

accerta la presenza delle/dei Consiglieri: 

 

CARICA NOMINATIVO SOSTITUISCE 

Presidente Mimma Dardano  

Consigliere Andrea Asciuti  

Consigliere Donata Bianchi  

Consigliere Francesca Calì  

Consigliere Maria Federica Giuliani  

Consigliere Antonio Montelatici  

Consigliere Laura Sparavigna  

Consigliere Luca Tani  

 

 
 

La Presidente,  apre la seduta alle ore 9:07 essendo presente il numero legale. 
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Presenta gli Ospiti, L’Assessora Benedetta Albanese e la P.O. sostegno all’abitazione 

dott.ssa Margherita Tempestini e illustra l’Ordine dei Lavori della seduta odierna. 

 

Alle ore 9:09 entra il Consigliere Jacopo Cellai  

Alle ore 9:13 entra il Consigliere  Nicola Armentano 

Alle ore 9:16 entra il Consigliere  Stefano Di Puccio  

Alle ore 9:24 entra la Consigliera Michela Monaco 

 

La Presidente presenta l’ordine dei lavori del giorno, presenta gli ospiti, saluta i Consiglieri 

e passa la parola all’Assessora Benedetta Albanese. 

L’Assessora presenta il bando per il contributo agli affitti, introduce con un cappello 

preliminare per descrivere la motivazione del bando, l’importo degli aiuti in totale è di 

circa tre milioni e cinquecentomila, e di questa cifra solo una parte saranno destinati a 

questo fine. Per poter patecipare al bando ci sarà uno sbarramento per ISEE fino a 16500€ 

ed un ISE 28770, il bando resterà aperto un mese, ci sarà bisogno di una documentazione e 

fra i documenti sarà necessaria la ricevuta del pagamento dell’affitto. I fondi provengono 

dal Fondo Sociale Europeo. Terminata l’esposizione dell’Assessora, la Presidente passa la 

parola alla dott.ssa Tempestini. 

Fa un quadro generale del bando, fra i requisiti principali c’è l’essere residente a Firenze, 

avere un contratto di locazione registrato, non essere assegnatario di alloggi ERP, non 

avere  titoli di proprietà di un valore superiore a 25mila €, con delle deroghe, i limiti ISEE 

e ISE già elencati dall’Assesora. Ci sono 2 fasce di contributo, su di esse viene parametrato 

il contributo. Il contributo affitto è incompatibile con altri contributi, tipo il reddito di 

cittadinanza, di cui è gia incluso in parte il contributo affitto. Terminata l’esposizione della  

dott.ssa la presidente aggiunge uleriori delucidazioni, dopodichè passa la parola ai 

Consiglieri Montelatici e Di Puccio che si sono prenotati. 

Il Consigliere Montelatici chiede se alcuni requisiti richiesti saranno mutuati anche per il 

bando regionale, e si riferisce soprattutto al criterio della residenza, Il Consigliere Di 

Puccio pone la domanda, se il contributo viene erogato a rimborso, ma come fa a pagare 

l’affitto se non ha le risorse per poi poterselo rimborsare?. 

L’Assessora risponde alle domande, per quanto riguarda la domanda del Consigliere 

Montelatici, suppone che il Consigliere si riferisse al bando ERP, ma sono due bandi 

diversi e quindi anche diverse sono gli approvvigionamenti, in quel caso è una legge 

regionale che disciplina la materia, ed i Comuni non possono che applicare la legge 

regionale, questa è la risposta tecnica poi amplia il ragionamento con dinamiche più 

politiche. Risponde al Consigliere Di Puccio, conferma che il contributo è a rimborso. 

Interviene anche la dott.ssa Tempestini che aggiunge delucidazioni per la risposta. 

Ribadisce la domanda il Consigliere Montelatici, l’Assessore risponde in modo esauriente, 

rinviando la decisione del bando regionale al Consiglio Regionale appunto. Interviene la 

Presidente, affermando di attenersi ai temi della seduta. Passa la parola al Consigliere 

Cellai, il quale domanda; per quanti mesi dura il contributo e se c’è un massimale previsto, 

e se è previsto qualche riferimento a quelli esclusi dal bando 2020 e se possono fare 

domanda per il contributo ordinario. Prede la parola il Consigliere Armentano per porre 
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altre domande, riferendosi alla domanda del Consigliere Di Puccio, forse sarebbe 

opportuno prevedere una soluzione per coloro che passano a morosità incolpevoli pur 

essendoci lo strumento del contributo. Risponde l’Assessora Albanese alle domande del 

Consigliere Cellai, nella fascia A il limite è 3100 € e 2325  € nella fascia B, è possibile fare 

la domanda per il contributo ordinario, ovviamente vanno a scomputo se vengono erogati 

nello stesso periodo temporale. Non si saranno corsie preferenziali per gli esclusi, ogni 

graduatoria è a se stante. Risponde al Consigliere Armentano, sono Decreti Ministeriali e 

Delibere regionali che determineranno le linee guida.  Interviene la dott.ssa Tempestini per 

delucidare sulla situazione di quest’anno dove ci sono 2 contributi uno ordinario ed 

un’altro straordinario e ne spiega la modalità. Risponde anche sul bando delle morosità 

incolpevoli. Stanno aspettando le nuove linee-guida per il prossimo bando, in quanto 

potrebbe essere prevista la modalità di rimborso direttamente al proprietario 

dell’immobile. Interviene il Consigliere Di Puccio spiegando che la domanda era per caso 

generale, non di interesse personale. L’Assessora risponde anche alla domanda successiva 

posta dal Consigliere di Puccio.  

La Presidente osservando che non ci siano altri argomenti all’ordine del giorno ed 

interventi, ringrazia gli Ospiti ed i  Consiglieri ed avvia la chiusura della  Commissione. 
 

Il segretario esegue l’appello di chiusura della Commissione. 

 

Alla chiusura della seduta erano presenti i/le Consiglieri/Consigliere  
 

CARICA NOMINATIVO SOSTITUISCE 

   Presidente Mimma Dardano  

Consigliere Jacopo Cellai  

Consigliere Nicola Armentano  

Consigliere Andrea Asciuti  

Consigliere Donata Bianchi  

Consigliere Francesca Calì  

Consigliere Stefano Di Puccio  

Consigliere Maria Federica Giuliani  

Consigliere Michela Monaco  

Consigliere Antonio Montelatici  

Consigliere Laura Sparavigna  

Consigliere Luca Tani  
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La seduta viene chiusa alle ore 10:18 

 

 

Verbale, letto, approvato e sottoscritto nella seduta del  06.10.2021. 
                                                                                                                                                                                                                                                 

    Il segretario                                     La Presidente  

   Mario Rizzuti               Mimma Dardano 

 

                                                                                                                                                                                                                 

                                                                                                                                                                   

                                                                                                                                      
                                                                                                                                                                                                                                         

 

  

 

 


